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By Adrienne Vogt, Elise Hammond and Matt Meyer, CNN

Pražská hromadná střelba na Karlově univerzitě
edition.cnn.com/europe/live-news/prague-shooting-charles-university-12-21-23/index.html

před 5 h 26 min

Co zatím víme o hromadné střelbě na univerzitě v centru Prahy

Od zaměstnanců CNN

Střelec je mrtvý poté, co zabil nejméně 14 lidí a mnoho dalších zranil
při čtvrteční střelbě na univerzitě v centru Prahy , uvedla česká policie.

K útoku na Univerzitě Karlově došlo poté, co úřady podle šéfa tamní
policie obdržely určité předchozí varování o studentovi školy, ačkoli
vyšetřování klíčových detailů střelby teprve začíná.

Zde je to, co zatím víme:

Útok měl zničující oběť: Podle nejnovějších informací
poskytnutých policií bylo zabito nejméně 14 lidí a 25 dalších bylo
zraněno. Úřady revidovaly počet zabitých a zraněných při útoku,
jak se jejich vyšetřování rozvinulo a oběti byly ošetřeny v
nemocnicích. Nejméně 10 ze zraněných je ve vážném stavu,
uvedli úředníci. Oběti byly zastřeleny na Karlově univerzitě, která
se nachází v rušném turistickém centru Prahy.
Střelec je mrtev: Podle prvních zpráv si střelec po útoku vzal
život, ale zatím to není potvrzeno, uvedl na tiskové konferenci
policejní prezident Martin Vondrášek. Střelec nebyl formálně
identifikován kvůli závažnosti jeho zranění, řekl policejní šéf, ale
vyšetřovatelé se domnívají, že jeho totožnost znají . Podezřelý je
24letý student filozofie školy, který měl zbrojní průkaz a několik
zbraní, řekl Vondrášek.
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Policie byla na podezřelého upozorněna: Úřady dostaly tip , že
podezřelý cestoval ze svého rodného města Hostouně do Prahy s
úmyslem vzít si život, uvedla policie. Krátce na to se dozvěděli, že
v Hostouni, což je asi 100 kilometrů od české metropole, byl
nalezen mrtvý muž, o kterém se domníval, že je otcem
podezřelého.
Úředníci evakuovali jinou školní budovu: Policie věděla, že
podezřelý střelec měl přednášku ve čtvrtek ve 14:00 SEČ (8:00
SEČ), a evakuovala budovu, kde se přednáška měla konat, řekl
Vondrášek. Podle policejního šéfa ale poté policie obdržela hovor o
střelbě v jiné budově v kampusu.
Studenti se snažili uniknout střelbě: Policie uvedla, že trvalo
dlouho, než pomohla studentům bezpečně se evakuovat po
střelbě, protože někteří se zamkli ve třídách . Skupina studentů
vylezla z okna učebny a schovala se na římsu budovy filozofické
fakulty univerzity ve snaze utéct, ukazuje fotografie na sociálních
sítích.
Představitelé vyjádřili šok z násilí: Český premiér Petr Fiala
vyjádřil soustrast blízkým obětí a řekl, že „nesmyslný útok“
neexistuje „absolutně žádné vysvětlení, žádné ospravedlnění“.
Řekl, že se věřilo, že jde o ojedinělý incident a ne o teroristický čin
nebo útok organizované skupiny. Násilí odsoudili i další evropští
lídři a vyjádřili z útoku šok.

před 6 hodinami a 8 minutami

Česká republika vyhlásila den smutku za oběti střelby

From CNN’s Ivana Kottasová in Prague
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Lidé zapalují svíčky za oběti střelby v hlavní kanceláři Univerzity Karlovy v centru
Prahy 21. prosince. Michal Cizek/AFP/Getty Images

Česká republika bude v sobotu slavit den smutku za zabité při střelbě v
Praze, oznámili představitelé na společné tiskové konferenci ve čtvrtek.

„Chci vyjádřit svůj hluboký smutek a také bezmocný hněv nad ztrátou tolika mladých
životů,“ řekl český prezident Petr Pavel s tím, že střelba je „nejtragičtější událostí v
historii České republiky“.

V den smutku budou vyvěšeny vlajky na půl žerdi a celostátně se bude
držet minuta ticha.

Oběti útoku si podle českého premiéra Petra Fialy vyžádají zvony po
celé zemi.

před 6 h 12 min

Student říká, že se zabarikádoval ve třídě, když střelec řádil

Od Sharifa Pageta ze CNN
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Student zabarikáduje dveře, když střelec řádí a na pražské univerzitě zabil
nejméně 15 lidí. Jakob Weizman

Postgraduální student Jakob Weizman, 25, řekl CNN, že byl ve třídě se
svým profesorem, když slyšeli, co znělo jako výstřely a výkřiky - a pak
zvuky zesílily. 

"Můj profesor se pokusil zamknout dveře, ale nefungovalo to," řekl
Weizman. Naštěstí se Weizmanovi podařilo konečně zamknout dveře,
řekl. O chvíli později začali ke dveřím tlačit nábytek třídy, aby vytvořili
barikádu.

"Asi pět minut poté se někdo pokusil velmi prudce otevřít dveře," řekl
Weizman. Domnívá se, že to mohl být střelec, ale neví to jistě.
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"Poté, co jsem udělal barikádu a zamkl dveře, jsem se schoval pod stůl a připravoval
jsem se na všechno, co se mohlo stát," dodal Weizman. "Nevěděl jsem, jestli půjde
dveřmi nebo z okna."

Weizman, který CNN řekl, že žil 15 let ve Spojených státech, si nikdy
nemyslel, že zažije masovou střelbu v Evropě.

"Myslíš si, že se to nikdy nestane," řekl. "Stále hodně zpracovávám."

Postgraduální student řekl, že policie nakonec dorazila, takže prolomil
barikádu, aby je pustil dovnitř. Weizman řekl, že viděl krev na každém
patře, když ho policie eskortovala dolů.

před 8 hodinami 11 minutami

Policie reviduje počet mrtvých při střelbě v Praze na 14

Od CNN Ivany Kottasové v Praze

Czech Republic's Police president Martin Vondrášek speaks to the media in
Prague on Thursday. Petr David Josek/AP
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Šéf české policie Martin Vondrášek aktualizoval počet lidí zabitých při
střelbě na Karlově univerzitě v centru Prahy s tím, že 14 zemřelo a 25
dalších bylo zraněno. 

Vondrášek už dříve řekl, že zemřelo nejméně 15 lidí.

Řekl, že z 25 zraněných je 10 ve vážném stavu.

Policejní šéf čísla aktualizoval na čtvrteční tiskové konferenci.

před 9 h 28 min

"Nesmyslný útok" na pražské univerzitě není ospravedlněn, říká
český premiér

Od CNN Ivany Kottasové v Praze 

Na čtvrteční tiskové konferenci v Praze hovoří český premiér Petr Fiala. Michaela
Říhová/ČTK/AP
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Český premiér Petr Fiala vyjádřil soustrast blízkým obětí čtvrteční
střelby na Univerzitě Karlově v Praze.

V projevu k národu řekl, že při „nesmyslném útoku“ bylo ztraceno
mnoho mladých životů.

„Neexistuje pro to absolutně žádné vysvětlení, žádné ospravedlnění. Jako mnozí z vás
cítím hluboký smutek a znechucení nad tímto nepochopitelným a brutálním násilím,“
řekl Fiala. 

Předseda vlády uvedl, že úředníci se domnívají, že šlo o ojedinělý
incident a nešlo o teroristický čin nebo útok organizované skupiny. Lidi
také ujistil, že už žádné nebezpečí nehrozí. 

„Vážení občané, prosím, mysleme na všechny, kteří ztratili své blízké.
Letošní Vánoce pro ně budou nepředstavitelně smutné. Podělme se o
jejich smutek a jejich bolest. V tuto temnou hodinu bychom se měli sejít
a vzájemně se respektovat, projevit úctu obětem,“ řekl Fiala.

před 9 h 42 min

Univerzita Karlova po smrtící střelbě ruší akce a zpřísňuje
bezpečnostní opatření

Od Catherine Nichollsové ze CNN
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Policista stojí u sanitek zaparkovaných ve čtvrtek poblíž areálu střelby na
Univerzitě Karlově v Praze. David W. Černý/Reuters

Všechny akce na Univerzitě Karlově v Praze byly ve čtvrtek a pátek
zrušeny, protože po smrtící střelbě v jejím areálu začnou platit přísnější
bezpečnostní opatření.

"Nyní žádáme všechny, aby se snažili zůstat klidní a vyrovnaní, a znovu vyjadřujeme
naši soustrast všem, jejichž srdce byla zlomena ztrátou blízkých," uvedla univerzita ve
čtvrtek v prohlášení.

Podle české policie bylo zabito nejméně 15 lidí a desítky dalších byly
zraněny. Univerzita uvedla, že také nabízí psychologickou pomoc těm,
kteří ji potřebují. 

„Truchlíme nad ztrátou životů členů naší univerzitní komunity,
vyjadřujeme nejhlubší soustrast všem pozůstalým a myslíme na
všechny, které tragédie zasáhla,“ uvedla univerzita.

před 10 h 22 min
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Evropští lídři vyjadřují smutek a šok po smrtelné střelbě na pražské
univerzitě

Od CNN Catherine Nicholls, Sharon Braithwaite a Joseph Ataman

Evropští lídři odsuzují násilí a vyjadřují svůj šok poté, co střelec zabil ve
čtvrtek na univerzitě v Praze 15 lidí, s tím, že posílají soustrast zabitým
a zraněným.

Italská premiérka Giorgia Meloniová zopakovala odsouzení „všech
forem násilí, fanatismu a terorismu“ podle příspěvku na X, dříve
Twitteru.

"Evropa má povinnost reagovat a posílit každý užitečný nástroj k zajištění maximální
bezpečnosti pro své občany," řekl Meloni.

Rakouský prezident Alexander Van der Bellen v příspěvku uvedl, že
je "hluboce šokován krutým útokem" v Praze a myslí na ty v České
republice.

Rumunský prezident Klaus Iohannis řekl, že jeho země „ stojí při
lidech České republiky v těchto těžkých časech“, dodal, že byl „střelbou
zděšen“ a nabídl myšlenky rodinám zabitých.

Francouzský prezident Emmanuel Macron vyjádřil „silné emoce“,
které cítil, když se dozvěděl, že ke střelbě došlo na Karlově univerzitě.

"Vyjadřuji svou solidaritu s oběťmi, zraněnými a jejich blízkými, stejně jako s českým
lidem a úřady," uvedl v příspěvku.

před 10 h 23 min

Podezřelý střelec měl podle šéfa české policie zbrojní průkaz

Od CNN Ivany Kottasové v Praze 

Muž podezřelý ze zabití nejméně 15 lidí na Univerzitě Karlově v Praze
měl podle policejního prezidenta Martina Vondráška zbrojní průkaz a
vlastnil několik zbraní.

https://twitter.com/GiorgiaMeloni/status/1737877512204546409
https://twitter.com/vanderbellen/status/1737876723260097009
https://twitter.com/KlausIohannis/status/1737878803798528226
https://twitter.com/EmmanuelMacron/status/1737879387477864640
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Policie již dříve uvedla, že formálně nezjistila totožnost zesnulého
střelce vzhledem k závažnosti jejich zranění, ale podezřelá je, že jde o
24letého studenta školy.

O regulaci zbraní v ČR: Země má ve srovnání se zbytkem Evropské
unie poměrně liberální zákony o zbraních. K legálnímu získání zbraně
potřebuje člověk oficiální zbrojní průkaz, který vyžaduje lékařskou
prohlídku, zkoušku ze zbraně a bez předchozího trestního rejstříku.  

Podle oficiálních policejních statistik má více než 300 000 lidí legální
povolení vlastnit zbraň. K roku 2022 bylo v České republice oficiálně
registrováno téměř 1 milion legálně vlastněných zbraní.

před 10 h 28 min

Policie uvedla, že obdržela tipy na 24letého studenta, který byl
považován za univerzitního střelce

Od Ivany Kottasové ze CNN v Praze a Jessie Gretener z Londýna

https://www.cnn.com/europe/live-news/prague-shooting-charles-university-12-21-23/h_9212a0fa37a86d842bacfe464073b971
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Czech police President Martin Vondrášek is seen at a press conference on
Thursday. Katerina Sulova/CTK/AP

Úřady dostaly tipy na 24letého studenta filozofie Univerzity Karlovy,
který je podle nich zodpovědný za smrtící masovou střelbu v kampusu
v centru Prahy ve čtvrtek, uvedl na tiskové konferenci policejní
prezident Martin Vondrášek.

Policejní šéf řekl, že informace, které zatím obdržel, naznačují, že si
střelec po útoku vzal život, ale zatím to není potvrzeno. Řekl, že
podezřelý nebyl formálně identifikován kvůli závažnosti jeho zranění.

Policie evakuovala budovu, kde měl podezřelý naplánovanou
přednášku: Policejní náčelník uvedl, že úřady měly informace o
studentovi před incidentem s tím, že dostaly tip, že cestoval z rodného
města Hostouně do Prahy s úmyslem vzít si život. Krátce na to dostali
informaci, že v Hostouni byl nalezen mrtvý muž, o kterém se domníval,
že je otcem podezřelého.
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Vondrášek řekl, že policie věděla, že podezřelý střelec měl přednášku
ve 14:00 SEČ (8:00 SEČ) a evakuovala budovu, kde se přednáška
měla konat.

Policie pak podle policejního šéfa obdržela oznámení o střelbě v jiné
budově v kampusu.

před 10 h 49 min

Slovenský premiér po útoku slíbil, že podpoří Českou republiku

Od Xiaofei Xu ze CNN  

Slovenský premiér vyjádřil soustrast rodinám a blízkým obětí čtvrteční
střelby na Karlově univerzitě v Praze.

“„V této složité situaci stojíme po boku našich českých bratrů a jsme
připraveni poskytnout jakoukoli pomoc, která by zmírnila následky této
hrozné tragédie,“ uvedl Robert Fico v prohlášení.”
Slovensko a Česká republika mají dlouhou společnou historii jako
členové dnes již rozpuštěného Československa.

před 11 hodinami

Při střelbě na pražské univerzitě zahynulo podle policie nejméně 15
lidí

Od CNN Ivany Kottasové v Praze
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Policisté jsou ve čtvrtek viděni stát poblíž Univerzity Karlovy v Praze.
Stringer/Anadolu Agency/Getty Images

Při čtvrteční střelbě na Karlově univerzitě v centru Prahy zahynulo
podle šéfa české policie Martina Vondráška nejméně 15 lidí. 

Šéf poskytl aktualizovaný počet obětí, když hovořil na tiskové
konferenci ve čtvrtek večer.

před 11 h 25 min

Čeští představitelé podrobně popisují zranění při střelbě na pražské
univerzitě

Od CNN Ivany Kottasové v Praze

České úřady revidovaly celkový počet zraněných při střelbě na pražské
univerzitě na zhruba 25 lidí, uvedly pražské záchranné služby na X,
dříve Twitteru.
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Záchranné služby v prohlášení uvedly, že devět lidí bylo zraněno těžce,
pět nebo šest středně těžká zranění a 10 bylo zraněno lehce.

Představitelé uvedli, že vzhledem k tomu, že se situace stále vyvíjí,
čísla se mohou změnit.

před 10 h 55 min

Studenti se před střelcem ukryli na římse budovy Univerzity Karlovy,
fotografie

Od CNN Ivany Kottasové v Praze a Xiaofei Xu v Paříži

Studenti jsou vidět, jak se skrývají na římse Univerzity Karlovy. CNN kvůli
ochraně identity část této fotografie rozmazala. Od @elirozic/X

Studenti Univerzity Karlovy ve čtvrtek při smrtící střelbě na univerzitě v
centru Prahy vylezli z oken učeben a ukryli se na římse budovy
Filozofické fakulty.

Fotografie na sociálních sítích ukazuje studenty na římse budovy. 

před 11 h 35 min
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Šéf EU "šokován nesmyslným násilím" při střelbě v Praze

Od Amy Cassidy ze CNN

Předsedkyně Evropské komise Ursula von der Leyenová vyjádřila
soustrast českému lidu po smrtelné střelbě na Karlově univerzitě v
centru Prahy.

„Šokována nesmyslným násilím střelby, která si dnes v Praze vyžádala
několik obětí,“ napsala v příspěvku na X , dříve známém jako Twitter. 

“„Stojíme a truchlíme s vámi,“ dodal šéf EU. ”
před 11 h 56 min

Čeští lídři označili střelbu na Karlově univerzitě za "tragickou"

Od CNN Ivany Kottasové v Praze

U Karlovy univerzity v Praze ve čtvrtek hlídkuje policista. Vít Šimánek/ČTK/AP

https://twitter.com/vonderleyen/status/1737862670504628403


16/18

Prezident České republiky Petr Pavel řekl, že byl "šokován" poté, co
střelec zabil na Karlově univerzitě v centru Prahy 10 lidí, podle
prohlášení na X , dříve Twitteru.

„Jsem šokován děním na Filosofické fakultě Univerzity Karlovy. Chtěl bych vyjádřit
hlubokou lítost a upřímnou soustrast rodinám a příbuzným obětí střelby,“ uvedl Pavel. 

Předseda vlády Petr Fiala řekl , že zrušil schůzky ve východočeském
městě a po střelbě se vrací do Prahy. 

„Kvůli tragickým událostem na Filosofické fakultě v Praze jsem zrušil program v
Olomouci a vracím se do Prahy. Jsem v kontaktu s ministrem vnitra a Policií ČR,“ řekl
Fiala a zároveň vyzval občany, aby se řídili radami záchranných složek. 

před 12 hodinami a 6 minutami

Policie stále evakuuje studenty Univerzity Karlovy

Od CNN Ivany Kottasové v Praze a Catherine Nicholls v Londýně

Česká policie uvedla, že policisté stále evakuují studenty po smrtelné
střelbě na Karlově univerzitě v centru Prahy. 

V prohlášení na X , dříve Twitteru, policie uvedla, že někteří studenti se
během střelby zamkli ve třídách, takže evakuační snahy stále
pokračují.  

Univerzita se nachází v oblíbené turistické oblasti v centru Prahy. Ve
čtvrtek se zde vyučovalo a v sobotu mělo jít o vánočních prázdninách,
podle rozvrhu na webových stránkách univerzity. 

před 12 h 7 min

Česká policie tvrdí, že střelba střelce na pražské univerzitě byla
"zlikvidována"

Od Ivany Kottasové ze CNN v Praze a Jessie Gretener z Londýna

https://twitter.com/prezidentpavel/status/1737865976769647084
https://twitter.com/P_Fiala/status/1737852681463738462
https://twitter.com/PolicieCZ/status/1737863102551495040
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Česká policie potvrzuje, že střelec ze střelby na pražské univerzitě byl
„zlikvidován“, podle čtvrteční aktualizace na X , dříve Twitteru.

před 11 h 25 min

Při střelbě na pražské univerzitě zahynulo podle záchranné služby 10
lidí

From CNN’s Ivana Kottasova in Prague, Jessie Gretener and John
Mastrini

Světla ze zásahových vozů vidí ve čtvrtek na břehu Vltavy Univerzita Karlova v
Praze. Michal Čížek/AFP/Getty Images

Při čtvrteční střelbě na pražské univerzitě zahynulo podle pražské
záchranné služby deset lidí.  

Asi 25 dalších lidí bylo zraněno, sdělily záchranné služby CNN s
různou závažností zranění.

https://twitter.com/PolicieCZ/status/1737850233965760883
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Policie tvrdí, že k útoku došlo v budově filozofie Univerzity Karlovy v
centru Prahy.

Tento příspěvek byl aktualizován o nejnovější informace o počtech
zranění z pražské záchranné služby.

 
 


